

其間，在巡視臺北看守所時，曾部長特別前往該所輔導科「立德電臺」錄製對收容人的新春談話祝福，期勉收容人人生路途難免遇到挫折，但每一次的經驗，都能更加認識自己，希望各位收容人以積極、正向的態度去面對一切，並因最近氣候多變，也叮囑收容人應多注意身體的保暖，平時利用時間鍛鍊體能，自我保健。該段錄音將於農曆除夕透過廣播向該所全體收容人放送。

當晚部長並親赴臺北地區矯正機關春節慰勞圍爐餐敘，場面歡欣熱鬧。在這個象徵團圓的圍爐餐敘中，曾部長也特別準備了年節加菜金及水果，為在即將來臨的農曆春節期間，仍需堅守崗位辛苦工作無法返家的矯正同仁加油打氣。

部長於餐敘前的致詞中，特別提到矯正署成立已經屆滿一年，而這一年

在全體同仁共同努力之下，可以說矯正機關已經建立了現代化的基礎，整體囚情也確實相當穩定，各界對我們有很高的評價與讚譽，藉由這次餐敘機會也對各位首長及同仁所做的努力與付出，表達肯定與感謝之意，希望未來大家能夠精益求精，更上一層，讓矯正業務能夠實現脫胎換骨，達到浴火重生的目標。

### 法務部1232次會報 重要指示事項摘錄

【本刊訊】法務部第1232次部務會報於1月12日召開，由部長曾勇夫主持，會中指示未來重要施政方向。摘錄重要內容如下：

今(101)年1月1日啟動本部、法醫

研究所、行政執行署及其所屬各分署新組織架構，在佈達典禮中本人提到，本部組織再造後未來努力目標為強化自我職能及走向國際。

首先，在強化自我職能方面，係參酌矯正機關推動生命教育的理念，要認識自己、關懷別人及社會責任。一、認識自己：係指認識個人、團體、單位、機關，對個人而言，本人常在重要場合舉管理學大師彼得·杜拉克之成長經歷為例與同仁共勉，亦即個人在成長過程中要先了解自己追求的目標，要追求完美，不斷的檢討、反省，摒除舊思維，不斷的求進步，並認清自我優缺點，能對得起自己的良心，才能臻於完美境界，人生才有意義；對團體、單位、機關而言，團體領導人、單位主管、機關首長須秉持上開觀念，綜合評估團體、單位、機關之優缺點；二、關懷別人：凡事要拋棄本位主義，不能只以個人利益著想，要以機關整體發展、進步作思考，亦即要以本部的發展、進步作思考，才能真正發揮團隊力量；三、社會責任：能自我認識，以機關整體發展、進步作思考後，必須構思我們的社會責任為何？以本部立場而言，就是「排除民怨 興利除弊」，如以往我們曾提出的廉政新象、全民反貪、檢察改革、貼近民意、矯正創新、精進教化、法制更新、司法保護…等，均屬我們的社會責任。

其次，在走向國際方面，為因應世界潮流，我們不能故步自封，關在象牙塔中。一、要走向國際，跟上國際腳步，了解、學習國際與本部業務有關之精華，建立密切溝通管道，汲取寶貴經驗；二、要以本部既有特色及進步的作法，以創新作為帶領國際潮流。

本人在此拋磚引玉，請大家集思廣益，找到自我價值，規劃詳盡細節，訂出本部未來走向，讓本部有突破性發展。

### 法務部舉辦龍年迎春—竹林雅集詩書畫展

【本刊訊】時值歲序交替，辭舊佈新之際，法務部藝文走廊自本(101)年1月6日起舉辦「龍年迎春—竹林雅集詩書畫展」，展出書法、國畫及油畫作品計160件，展期至2月3日止，歡迎各界踴躍參觀。

竹林雅集成軍於民國75年，是由一群旨趣相投，性情相合的愛竹同好組成的詩書畫集會。雅集成員們無論在山水、人物、花鳥、詩詞、書法方面都各有精湛表現與成就。民國101年元月再度攜手聯展近作，馬總統特電致賀，電文中殷殷期許，「至盼藉由此項展會，精進藝術創作內涵，開啟翰墨畫藝新流，拓展生活美學視野，豐富城市人文關懷，共同為營造優質進步之永續社會貢獻心力。」

1月12日於法務部1樓大廳舉辦開幕儀式，儀式開始即先宣讀總統賀電，對於馬總統大力支持藝文活動，與會人士均深感欣慰。法務部曾部長致送竹林雅集感謝狀1幀，竹林雅集則捐贈對聯1幅供該部典藏。

儀式結束後，接著在現場舉辦每年一度的迎春揮毫寫春聯活動，由竹林雅集畫家於現場寫春聯供司法新廈員工索取，現場一片歡騰，洋溢年節喜慶氣氛。

